



Nálunk Csolnokon

Den Janzabach entlang



Csolnok község lapja

2011. DECEMBER

A TARTALOMBÓL:

Közmeghallgatás	2
Bányásznapi Csolnokon	3
Német Kisebbségi Önkormányzat	4
Jubileumi Csolnokon	4
Körustörténelem	5
OLVASÓI LEVELEK	6
Horgászegyesület beszámolója	7
Nyugdíjas klub	7
Közérdekű	8

Hagyományt teremtünk...

2010-ben az Önkormányzat új hagyományt indított útjára, annak a kezdeményezését, hogy mi Csolnokiak, Csolnokon, együtt ünnepeljük Advent időszakát, közösen készüljünk a Karácsonyra.

Most, a második évben úgy látom valami elindult, hiszen Advent első vasárnapján településközpontunk benépesült, várakozással teli morajlás töltötte meg a levegőt.

Adventi koszorúnkon minden gyertya szimbolizál egy fogalmat: a hit, a remény, a szeretet és az öröm fogalmát. Az első gyertya meggyújtásával felélesztettük a hitet, az összetartás hitét.

Kívánom, hogy ebben az összetartásban, ilyen népes környezetben gyűjthassunk meg minden gyertyát, és együtt éleszthessük fel a gyertyák szimbolizálta fogalmakat.

Advent alatt

*„A kívánság választ keressen...
S lépjen elő az árnyék mögül,
Mert a szeretet: fénynek örül.
S ez öröm látható lehessen...”*

Tafferner József
polgármester



*Békés, meghitt
Karácsonyi ünnepeket kíván
Csolnok Község
Önkormányzata!*

*Szeretettel és tisztelettel hívjuk
és várjuk*

**2011. december 17-én
(szombat) 16 órára**

a
csolnoki Nepomuki Szt. János
Plébániatemplomba

ADVENTI HANGVERSENYRE

Fellép: Az

**Árpádházi Szent Erzsébet
Gimnázium és Szakközépiskola
énekkara**

Karnagy: Vereckei Attila

*A jótékonysági koncert bevételét a
templom javára fordítjuk.*

Szeretettel várunk mindenkit

a Sallai utcai parkolóba

Advent minden vasárnapján 16:30 órára

egy rövid kulturális műsorral egybekötött **közös gyertyagyújtásra.**

Programok

Advent 3. vasárnapja (dec. 11.): gyertyát gyújt Szax László, a Német Kisebbségi Önkormányzat elnöke

műsor: Belcanto Kórus és a Dimenzió Táncegyüttes

Advent 4. vasárnapja (dec. 18.): gyertyát gyújt az általános iskola Diákönkormányzatának elnöke. Műsor: Wagenhoffer Kórus.

A gyertyagyújtást megelőzően 13:00 órától nyertes TÁMOP pályázatunk „A hagyományok nyomában” elnevezésű témanapja kerül megrendezésre. A programok keretében a projektben résztvevő 10 iskola és a csolnoki óvoda gyermekei mutatják be műsorukat. 15:00 órától meglepetés sztárvendég lép a színpadra, majd 16:00 órától közös fadísztésre várjuk a gyermekeket.

Az általános iskola standjánál minden vasárnap tea és zsíros kenyér kapható!

A helyszínen **kürtös kalács**, és a Drink Salon jóvoltából **forralt bor és puncs** kapható.

A rendezvények csapadékos idő (kivéve hóesés, hószállingózás) vagy hófúvás esetén elmaradnak!

Testületi hírek

Közmeghallgatás

2011. november 18-án tartotta képviselő-testületünk évi rendes közmeghallgatását. A megjelenteknek Tafferner József polgármester úr projektoros bemutató segítségével mutatta be az eltelt egy év eredményeit.

A fejlesztések, felújítások sorában az általános iskola nyílászáróinak cseréjére kerülhetett sor, pályázat keretében 11.073.000 Ft-ot nyertünk, önerőből 2.768.000 Ft-ot kellett az Önkormányzatnak állnia.

Az orvosi rendelő várótermében is nyílászáró cserére került sor, melyet 500.000 Ft-tal támogatott önkormányzatunk.

Szeptember hónapban kiemelt eseményre került sor községünkben. Megemlékeztünk a csolnoki ill. a dorogi szénmedence bányászatának 230 éves évfordulójáról. A Rákóczi telepi Művelődési Ház felújítására 2.290.000 forintot fordítottunk, hogy méltó környezetben tudjuk megünnepelni ezt a jelentős eseményt: lambéria került a falakra a Nagyteremben, leválasztásra került egy raktárhelyiség, megoldottuk a csapadékvíz-elvezetését az épület körül. Az épület hátsó vakolása, a tető és vakolat javítása is szükségessé vált.

Községünkben a 10 legszükségesebb helyen végeztük el a kátyúzást, melynek költsége 1.345.000 Ft volt.

Az előző testület munkáját befejezve elkészült a ravatalozó előtti tér és feljárt burkolása is, 5.617.000 Ft költségen.

Pályázati támogatást nyertünk a szeméttelp rekultivációjára, 164.662.000 forintot fordíthatunk erre az igen fontos feladatra.

TÁMOP pályázat keretében a „Térségi összefogással a kultúráért és a sportért” – szemléletformálás a jövő generációjáért projektünk 42 985 593 Ft támogatást nyert, melynek keretében 2 féléven keresztül heti 2 szakkört tartunk az óvodásoknak, 2 féléven keresztül heti 2-2 szakkört szervezünk minden bevont iskolának, valamint versenyeket és témnapokat.

A TIOP-os pályázat keretében 41 085 501 Ft-ot fordíthatunk az iskolák számítástechnikai fejlesztésére.

Vis maior esetek, illetve nyertes pályázataink a következők voltak:

A Hegyalja utcai árok, lépcső felújításra került, az erre kapott támogatás: 857 000 Ft volt, az önerő: 367 875 Ft.

A Széchenyi-Dózsa utcai keresztződésnél elkészült az árok és a rézsű felújítása. Támogatás: 455 000 Ft, önerő: 195 000 Ft.

A Szt. Borbála utcai árok rendbetételére 313 000 Ft támogatást kaptunk, itt az önerő 134 500 Ft volt.

Önerős vis maiorjaink is voltak az év folyamán: A Petőfi utcai támfal javítása



2 319 094 Ft-ba került, a lakó hozzájárulása: 500 000 Ft volt.

Az Újvilág utcai löszfal omlásának megállítására várhatóan: 2 000 000 Ft-ot kell költenünk. Bővítésre került az Augusztai utcai villamoshálózat, a Tájház pincéjének felújítását is támogatjuk, a Rendezvénypark újrafüvesítése is megtörtént. A gyógyszertár burkolatát elkészítettük, sor került a Horgásztanyák felé vezető út javítására is.

A Bursa Hungarica pályázat segítségével 22 felsőoktatási intézményben tanuló csolnoki fiatal tudunk támogatni tanulmányaik során.

Nemzetiségi ösztöndíjas ebben az évben 1 fő volt, 7 sikeres nyelvvizsgásonk vizsgadíját is kifizettük, 128.000 Ft összegben.

Igen öröndetes, hogy községünkben 32 Baba – csomagot tudunk kiosztani az év során, tehát a születések száma

viszonylag magas. Községünk jelenlegi lélekszáma 3409 fő.

Fontosnak tekinti képviselő-testületünk a hagyományok ápolását, a Szüreti felvonulást, az Adventi gyertyagyújtást, a Jubiláns házasságok köszöntését, igen fontos helyet foglal el községünk életében. A 89 éves kor fölöttiek polgármester úr otthonukban köszönti.

Karácsonykor megajándékoztuk az óvodásokat, iskolásokat és az egyedülálló 65 év felettiakat.

Terveink között szerepel a Település vízrendezési pályázatának keretében a Dózsa György utcától Sallai utcáig a Janza patak medrének rendbetétele. Jelenleg a tervelőkészítés szakaszában vagyunk.

2012. január 1-től Családi Napközi nyílik a volt gyógyszertári lakás helyén. Az önkormányzat aktív szerepet vállal a felújításban.

A Petőfi utca útfelújítása is igen sürgető feladat az Espresszótól a Morvai hídig. Tervezzük továbbá az árkok, átérsek rendezését, felújítását, az energetikai korszerűsítést intézményeinkben, Egészségház kialakítását, az Arany J. utca útburkolatának felújítását, iskolabővítést, a Művelődési Ház felújítását, valamint a Védőnői szolgálat ablakcseréjét.

Fontos feladat az elkövetkezőkben a gallylerakó rendezése, a zöldhulladék feldolgozása és a komposztgyártás.

Tervezzük továbbá fedett buszmegállókat létesítését, intézményeink akadálymentesítését, további játszótérek kialakítását, turisztikai fejlesztéseket községünkben.

Tehát elmondhatjuk, hogy sok mindenre került sor az elmúlt évben, terveink is vannak bőven, de a jelenlegi gazdasági helyzetben alapvető feladat a 2012. év során a kötelező feladatok színvonalcsökkenés nélküli ellátása, az intézmények fenntartása, a szociálisan rászoruló lakosok támogatása, a kultúra, a sport és a nemzetiségi hagyományok ápolása a nehezebb gazdasági környezet ellenére is.

(KPNé)



Bányásznap Csolnokon

Valószínű minden csolnoki lakos tudja, hogy 1781. január 27-én a Rückschuss fivérek bányakutatási engedélyt kaptak és szénét találtak községünk határában, Miklósberekben. Ettől az időponttól számítjuk a szénbányászat kezdetét Csolnokon, illetve a dorogi szénmedencében.

Ennek a jelentős eseménynek a megünneplésére készültünk már év eleje óta. Szeptember 3-án a Bányásznapon került sor az ünnepség sorozat fő rendezvényére. A megemlékezést a község önkormányzata, a csolnoki Bányászklub és a Bányász Szakszervezeti Szövetség csolnoki Nyugdíjas Alapszervezete közösen szervezte. A temetői koszorúzás után az emlékműsor a Bányász múzeum kertjében folytatódott. Az iskolások Klinger Szepi bácsi darabját adták elő, a szerző közreműködésével. A színdarab tanulságos volt felnőttek, gyerekek egyaránt. A Belcanto kórus énekével és a Bányászhimnusz eléneklésével folytatódott az ünnepség, a Csolnoki Fúvószeneke közreműködésével.

A köszöntők és a kitüntetések átadása után következett az Emlékfal átadása, melyet Paskai László bíboros úr áldott meg, aki megtisztelte jelenlétével az egész délutánt és a Szent



Borbála templomban celebrálta mindannyiunk öröme az ünnepi szentmisét.

A Művelődési Ház felújított nagytermében kiállítás nyílt a bányászatról, majd Szilas Zoltán könyvének bemutatója következett.

A hivatalos program után az Bányász múzeum udvarán megvendégeltük mindazokat,



akik jelenlétükkel megtisztelték rendezvényünket. Úgy gondolom, hogy méltóképpen emlékeztünk meg a 230 évről és a Bányászatról, mely községünk és a környék életét és fejlődését jelentősen meghatározta. Fejtet hajtottunk bányászaink előtt, megemlékeztünk azokról is, akik már sajnos nem lehetnek velünk.

(KPNé)

Értesítjük Csolnok lakosságát...

...hogyan a Csolnoki Polgárőr Egyesület a lakosság érdekében 2011. október hónapban 20 fő polgárőr közreműködésével 500 óra szolgálatot teljesített, aminek nagy része közterületi szolgálat volt. A szolgálatok teljesítése során észlelt esetekről értesítettük a dorogi Rendőrkapitányságot, illetve a körzeti megbízottat, Cseródi Péter rendőr főtörzsászlóst.

Mindenszentekkor és Halottak napján javasoltuk a temető környéki utcák forgalmának egyirányúsítását, a zavartalanabb közlekedés érdekében, amit az

Önkormányzattal közösen sikerült megoldani. A temetőbe látogatók értékeinek védelmében fokozott közterületi szolgálatot szerveztünk, amiért több csolnoki lakostól kaptunk köszönetet. Gépkocsi vásárlás céljából megkerestünk több magánszemélyt és vállalkozót, aminek eredményeként sikerült vásárolnunk egy használt Opel Astra személygépkocsit. Ezúton is szeretnénk megköszönni az adakozók önzetlen segítségét. A gépkocsi felmatricázása megtörtént, így már láthatóbban és hatékonyabban tudjuk Csolnok lakóinak nyugalmát és biztonságát szolgálni.

Csolnoki Polgárőr Egyesület

www.hybridszerviz.hu

autó alkatrész és javítás

Karosszériaajavítás, teljeskörű kárrendezéssel, garanciával!
Autó üvegezés, köfelverődések javítása-Autóklíma javítás!
Autóvillamososság-Computeres diagnosztika-Hibakódkiolvasás
Futóműjavítás-Műszaki vizsgáztatás-Olajcsere
Lézerblokkolók és radar-detektorok-Tuningdobozok-Autóhífi
Telefonkihangosítók-Navigációk széles választékban

2521 Csolnok, Hunyady J. u. 1. Tel.: 06 30 3320-006

2011. december 31-én
szeretettel várom Önöket a
Kossuth Lajos Művelődési Házban megrendezésre
kerülő

SZILVESZTERI BÁLRA

Hangulatfelelős a

pilisvörösvári SPATZEN Zenekar

Az étel és italkínálatról a DRINK SALON
gondoskodik

Kezdés: 20 órakor

Vacsora: 21 órakor

Belépő (mely tartalmazza a vacsora árát):

3800,- Forint/fő

Tombola is lesz!

Jegyek kizárólag elővételben kaphatók
a 0630/238-8538-as telefonon történt egyeztetés után
vagy a DRINK SALONBAN!

JÖJJÖN ÉS SZÓRAKOZZON VELÜNK AZ ÉV UTOLSÓ
ÉJSZAKÁJÁN!

Priegl Éva



NKÖ - Csolnok

Lesefest in Tscholnok – diesmal anders

Die Minderheitenselbstverwaltung war auch dieses Jahr Organisatorin des Lesefestes. Am Umzug nahmen die meisten örtlichen Gruppen, Reiter und die Schule teil, aber es gab auch welche, die ihr Programm am gewohnten Ort vortrugen und sich dann erst dem Umzug anschlossen. Den kleinen Tänzern hat es am meisten Spaß gemacht: es ist ja immer schön, bei herrlichem Wetter, in Tracht gekleidet, mit den Erwachsenen zusammen aufzumarschieren. Das größte Publikum bekamen auch sie. Jedes Jahr wurden die Teilnehmer bewirtet, auch dieses Jahr, bloß man

mußte nicht ins Kulturhaus, sondern der Umzug endete an der Kellerreihe.



Hier wurden Tische aufgestellt, die Musikgruppe Krigli Band spielte auf. Mehrere Besitzer boten den eigenen Wein zum Kosten an. Also es war ein

Nachmittag der offenen Türe. Selbstverständlich hatten die Teilnehmer des Umzuges den Mut, in die Keller einzukehren. Die anderen Einwohner mußte man noch dazu ermuntern. Es ging bis spät in die Nacht lustig zu. Es wurde viel gesungen, auf der Straße sogar getanzt. Diese neue Idee ist gut angekommen: die Einwohnerschaft rückte ein wenig näher zu einander.

Es sei den Organisatoren, den Teilnehmern und den Kellerbesitzern auch auf diesem Wege gedankt. Es war ein echtes Weinfest!

(Agathe Hárs)

Jubileum Csolnokon

60 éves jubileumát ünnepelte a Csolnoki Német Nemzetiségi Vegyeskar az idén. A rendezvényre nov. 19-én délután került sor a Sportcsarnokban.

Szép számmal jelentek meg a falu lakosai, főleg az idősebbek, akik szinte „hangtalanul”, de végig énekeltek a kórus műsorát.

Először az elhunyt énekkari tagokra emlékeztek a „Glück auf liebe Bergleut” című dallal. Ezt követően meglepetésként régi

Sax Norbert és Wieszt Árpád harmonika játéka igen nagy elégedettséget váltott ki valamennyi hallgatóból.

Egyik vendégkórus, a leányvári énekkar szereplésével folytatódott a műsor, melynek karnagya Fódi János. Harmonikán Nagyvári Lajos működött közre.

A leányvári énekkar után a csolnoki zenekarból egy kis létszámú együttes játszott egy polkát.

A műsor vezetői, szervezői, és aktív sze-

50 éve énekelnek a csolnoki énekkarban és kiemelkedő munkát végeztek a múltban és végeznek a jelenben is a sváb kultúráért.

Rövid szünet után a dorogi énekkar műsora következett. Együttesük még igen fiatal (4 év), de elkötelezték magukat a sváb hagyományok ápolása mellett.

A műsor folytatásában Tafferner Ingrid, Priegl Éva éneklése Sax Norbert harmonikajátéka és olykor éneklése szerepelt. Kristálytisza hangjuk igazán felemelő élmény volt.

Egészen a kezdeti időkből énekeltek dalokból állt össze az énekkar 3-ik nagy dalcsockra. Felderült arcok, csillogó szemek, ritmusra mozgó lábak voltak a nézőtéren. Kontrasztként – a szó legnemesebb értelmében – a „nagy Öregek” – a Tafferner házaspár énekeltek egy torokszorítóan szép dalt „Die Heimat im Herzen”, Sax Norbert közreműködésével. (A szemekben a csillogás oka a könny volt.)

Az igazi elköszönés ilyen alkalommal mégis csak örömteli kell hogy legyen, így a legvége az énekkar és a zenekar előadásában az „Urlaubschein” című dal volt, ahol a második versszaknál tánca perdült az énekkar, a tánckar és a közönség is.

A műsor 4 óra 15 percig tartott, de a közönség visszhangja szerint rövid volt.

(Hornicsárné Lugosi Gabriella)



ismerős, Seidl Ferenc a kaposvári színház volt tagja varázsolt mosolyt a jelenlévők arcára, amikor a magyar és sváb nyelv keveredéséből származó derús történetekről mesélt.

A kórus első dalcsockra után a meghívott vendégek ajándékkal vagy anélkül köszöntötték a jubiláló együttest.

igaz barátsága teremtette a sok évtizeden át tartó értéket, amire Csolnok méltán lehet büszke.

Isten éltesse sokáig erőben, egészségben! Az énekkar második dalcsockra a 60-as évek derekából való válogatásból állt össze. Ezt követte a táncsoport, melynek vezetője Tafferner Ingrid. Szülei több mint



Civil szervezetek

A 60 éves jubileum

Csolnoki Német Nemzetiségi Vegyes Kórus rövid története

1951 tavaszán alakult meg Csolnokon a jelenlegi kórus elődje a „Kultúr csoport”.

Tagjai 14-20 év közötti fiatal lányok és fiúk voltak, akik a szüleiktől, ismerőseiktől tanult német népdalokat énekeltek, a táncoktatók által betanított német táncokat táncolták. Ezenkívül - az akkori politikai akaratnak megfelelően - magyar népdalokat, magyar és orosz népdalokat és az NDK-ból származó német mozgalmi dalokat, magyar és német jeleneteket tanultak be és adták elő. A fiatal csapat akkoriban szerepelt helyi, járási és országos rendezvényeken is, valamint évente legalább két alkalommal részt vettek egy egész hetes ún. „körúton” - most talán turnénak nevezhetnénk - az ország valamely svábok által lakta megyéjében, ahol naponta más-más faluban szerepeltek. Ezekben a fellépéseken szép sikereket arattak. Együttal nagy felelősséget is jelentett a csoport tagjai és az akkori „felnőtt” vezetők számára is. Ők voltak: Seregi József, Reichenbach Ferenc és id. Meixner József.

Ez a munka 1956-ban megtorpant, de a forradalom után, valamivel kisebb létszámmal és intenzitással folytatódott és 1959 őszétől - mivel az előző csoport tagjai közül már sokan kimaradtak családalapítás és katonaság okán - egy megújult remek csapattal ismét lendületet vett. Miután fél évig szorgalmasan tanulták, próbákon gyakorolták a sok szép dalt, táncot, jeleneteket, felléptek helyi rendezvényeken, már elindulhat a körutakra. Ismét egy sikereken és



helyi, környékbeli, járási, megyei és országos sikeres szereplések. Jellemzően igen sok ún. Seregszemlén vettek részt, ahonnan mindig a tisztességes és legmagasabb elismeréseket kapták meg. Az országos Svábbálokön évekig állandó szereplők voltak - a Csolnoki Bányász Fúvószekarral együtt.

Nagy törést jelentett a csoport életében harmonikásuk és egyúttal művészeti vezetőjük Seregi József hirtelen bekövetkezett súlyos betegsége, melytől a munka 1965-ben ismét megtorpant. A lelkesedés - vezető híján - lelohadt. Ettől kezdve a

„kultúr csoport” már mint énekkar működött tovább, vezetését Fódi János karmester úr vállalta fel többnyire egy-egy konkrét szereplésre, svábbálra, seregszemlére készülődve, 1985-ig. Az 1970-es években működő énekkar részt vett az országos rendezésű „Reicht brüderlich die Hand” elnevezésű megmérettetésben, ahol ismét első helyezést értek el. Ezekben az években kaptak Nívódíjat is.

Tevékenységük elsősorban állami ünnepeken, és egyéb helyi járási, városi rendezvényeken való részvételekre korlátozódott, (május 1. felvonulás, bányásznap ünnepség...).

1985-ben ismét egy kiugróan intenzív időszak indult. Ekkor az

nagy énekkar azzal a céllal, hogy az évfordulóra összeállítson és előadjon egy, a régi dalokból álló repertoárt. A csapat karnagya továbbra is Fódi János lett. 1966-ban e műsor sikere további gyakorlásra és az egymást érő szereplések elfogadására ösztönözte a - magát most már - Csolnoki Német Nemzetiségi Kórusnak nevező énekkart. Azóta a Kórus számtalan szép sikert mondhat magáénak. Többször vett részt a KOTA (Magyar Kórusok és Zenekarok szövetsége) által kiírt minősítéseken, ahol minden alkalommal az arany fokozatot érte el. Az utóbbi 7 éven belül kétszer vett részt a Magyarországi Német Kórusok Egyesülete által meghirdetett országos versenyen, melynek fődíját az Arany Rozmaringot mindkét alkalommal elnyerte. A kórus tagjai erre nagyon büszkék, különösen amikor az országban



egyedül a csolnokiaknak ítélte oda a zsűri ezt a címet.

1988-ban a Községi Tanács támogatásával elkészült egy önálló nagylemezük. Bei uns in Tscholnok, Nálunk Csolnokon címmel. Ekkor a Kórusnak 16 férfi és 14 nőtagja volt, 3 harmonika kísérette. A Kórus többször szerepelt külföldön és az utóbbi évekig részt vett minden közeli és távolabbi rendezvényen, nemzetiségi találkozókön és mindenhol elismeréssel szerepelt. Folyamatosan gyűjti és tanulja az újabb és újabb dalokat. Az idei évben készítettek egy CD-t, amely német bányászdalokat tartalmaz.

(Priegl Istvánné)



élményekben gazdag időszak 1951-es megalakulás 35. évfordulójára következett. Egymást érték a készülve új (rég) tagokkal állt össze egy



Olvasói levelek

Jó napot, csókolom, sziasztok !!!

Andalogjunk együtt ezerkilencszáznolcvan akárhányban Csolnok utcáin. Elindulunk és amíg eljutunk otthonunktól a „vasashoz”, postához, tanácsházhoz, általános iskolához, óvodáig, az orvoshoz, a nagymamáékhoz, vagy csak egyszerűen sétálgatunk, összefutunk jó néhány falubelivel. Jó napot...! Csókolom...! Szia...! Szervusz...! Megszámálhatatlanul sokszor hangzik el.

Most tegyük meg ugyan ezt 2011-ben. Menjünk el ugyanúgy a postára, vasasba, hivatal-



ba, az általános iskolába, óvodába, az orvoshoz, az unokákhoz. A helyszín mit sem változott, 2011-ben is összefutunk jó néhány falubelivel. Mi lehet mégis a különbség? Szinte semmi. De figyeljünk csak oda! A változás majdhogynem észrevehetetlen. Míg elhaladunk egymás mellett, valóban nem történik semmi. És éppen ez az. Ebben áll a változás. Hogy nem történik semmi. Mert 2011-ben sajnos ritkán hangzik el a : Jó napot...! Csókolom...! Szia...! Szervusz...!

13 szőlőkaró... nehéz örökség

Ma kimentem a szőlősbe. Sose szerettem ott dolgozni, most is csak muszájból mentem. Szüleim úgy döntöttek, hogy abba hagyják a szőlőművelést. Elfáradtak. Nem csodá-



lom. Dolgoztak eleget életükben. Édesapám szolt, hogy szedjem össze a szőlőkarókat, tüzeljem el, legalább ennyi haszon legyen még belőle.

Az ezerkilencszáznolcvanakárhányas évek előtti időben egy falun felnőtt fiatal, ha elkeült egy nagyobb városba, ne adj Isten Budapestre mindenkinek köszönetet. Furcsállták a városiak, de mindenki örömmel visszaköszönt. Neki otthon azt tanították, hogy „fiam, mindenkinek köszönni kell”. Falujában köszönt ő ismerősnek, idegennek, mindenki mindenkinek legyen az fiatal, idős, kisgyerek nő, vagy férfi. Ez akkoriban annyira természetes volt, hogy úgyszólván nevetlennek tartották azt, aki nem így tett. Még talán meg is szólták érte. Nem csoda, hogy a fiatalnak igen furcsa volt, hogy a városi emberek nem köszöntik egymást az utcán, boltban, buszra felszállva.

Most 2011-et írunk és ott tartunk, hogy sokszor férfiak nem köszöntik előre a hölgyeket, gyerekek az idősebbeket, de egymást sem pedig talán utcabeliek, látásból ismerősei egymásnak. Nem köszön az orvosi váróba, postára, hivatalba érkező, onnan távozó, hacsak nem közeli ismerősről, rokonról van szó. Nem köszön sok boltba belépő vásárló, de nem köszön néhány eladó sem.

Lassacskán igaznak tűnik az anekdota, amikor bemegy „Ágoston” egy boltba. Köszön az eladónak, semmi válasz. Ágoston még egyszer köszön, most már hangosabban. Az eladó fel se néz. Mire oda megy a pulthoz és megszólítja: Nem tetszik megismerni? – Nem!- hangzik az eladó válasza. Mire „Ágoston” így szól: - Hát én vagyok a vevő!

Szinte érthetetlen, de a köszönést sokan még csak nem is fogadják. Mintha el sem hangzott volna. Levegőnek tekintik a mási-

kat. Az ilyen embereknek sikerül szép lassan még a köszönés fanatikusaiból is kiirtani a maradék reménységet. Köszönni és visszaköszönni igazi luxus lett. Hogy mi változott 30 év óta? 2011-ben úgy állunk, hogy már nem az illetlen számít nevetlennek, hanem aki mindezt szóvá meri tenni. Eltöprenghetünk azon is, hogy a „nemköszönés” vajon mikor alakul ki valakiben, hiszen a köszönés ma is a társas érintkezés szükséges formája, az udvariasság elsőrendű megnyilvánulása. Normál esetben a gyereket arra tanítják a szülők, az óvoda, az iskola, hogy köszönni kötelező. Mindenkinek úgy, ahogy a kora és a neme azt megköveteli. Ugye nem válunk „droidokká”, akik csak bámulnak a világra nulla érzelemmel, végrehajtják a napi programjukat, saját magukon és mikrokörnyezetünkön kívül pedig nem törődnek semmivel és senkivel. Hiszen ha akarjuk, ha nem egy helyen élünk. Próbáljuk meg barátságosan érdeklődően, nyitottan, mint elődeink, amikor még mindenkinek volt egy jó szava a másikhöz. Pótolni az udvariasság, a legelemből érintkezés effajta hiányosságát nem nehéz és talán még nem is késő. Ne hagyjuk annyiban! Tanuljunk meg köszönni, merjünk köszönni, szeressünk köszönni, tanítsunk meg köszönni. És merjük szóvá tenni azt is ha valaki nem így tesz, mert 30 évvel a „nagy köszönések ideje” után, 2011-ben is érvényes, hogy egy kedves szóváltással bearayozhatjuk saját magunk és mások napját! Viszontlátásra, csókolom, sziasztok!!!

Mayer Mónika

Nekiláttam a szokásos „már megint dolgozni kell” utalattal. Ekkor átjött a szomszéd-ból egy idősebb férfi (úrnak mégse hívhatom, itt a szőlőben ez nem szokás). Megkérdezte ki vagyok. (Még működik az ösztönös védelmi reflex, másét is védi még ez a korosztály) Elkezdünk beszélgetni és inentől már nem úgy gondoltam a szőlősre, mint azelőtt. Kiderült, hogy rokonok vagyunk. Édesanyám unokatestvére. Örül, hogy megismert. 44 éves leszek, egy kis községben lakunk, és nem ismertük egymást! *Úristen 20 év múlva az én fiaim fogják ismerni az én unokatestvéreimet?* Nem valószínű.

Mikor megtudta, hogy eladjuk a szőlőt (valakinek van pénze rá és lovakat fog ott tartani), láttam rajta, hogy elszorul a szíve. Beszélgettünk a nagyszülőkről, a munkáról, arról, hogy sokan hagyják veszni a szőlőt, aztán elbúcsúzott.

Ezután nem tudtam már úgy gondolni

többet erre a földdarabra, mint eddig. Az én nagyszüleim még a földből húzták ki a répát, a fáról szedték a barackot, otthon vágták a disznót, a tyúkot, a nyulat. Valószínűleg öregapámmal járhattam először ezen a helyen, barackért, birsalmáért. (milyen jó, hogy idén az utolsó élve maradt fáról leszedtük és etünk egy utolsó birsalmabefőttet-a többi fa már rég kiszáradt) Valószínűleg ő kínált meg először itt egy kisfröccsel. Ők még tudták, hogy addig dolgozunk, míg el nem fáradunk és míg nincs nagy meleg, aztán kicsit hazamegyünk, lepihenünk, és estefelé lehet folytatni.

Édesanyám majd 50 évig járt ki kapálni, metszeni, kötözni, szüretelni, sokszor egyedül is, mert apám másodállásban dolgozott, (maszekolt, ahogy akkor mondtuk) hogy legyen egy kis plusz. Pedig életében nem ivott meg 3 liter bort összesen. Miért akkor?

folytatás a 8. oldalon



Csolnoki horgászok közel harmincöt éve

A Csolnoki Horgászegyesület 2012-ben ünnepli fennállásának 35 éves évfordulóját.

Az alapítókról, alapításról és az eltelt évekről szeretnénk néhány szóban megemlékezni.

A csolnoki horgásztó 1973-1976 között épült. 1973. november 26-án a csolnoki Kultúrotthonban tizenhét elszánt ember elhatározásaként és összefogásából megalakult a Csolnoki Horgászegyesület.

Akik az ügy úttörői voltak: +Putz József, Tóth Sándor, Mayer István, +Sax Pál, +Partos Mihály, +Erdősi Lőrinc, +Pintér József, +Farnadi Mihály, +id. Bóka Róbert, +id. Thier Lajos, +Biener István, +Tittmann János, Putz Ferenc, +Makai László, Szabó István, +Makai József, +Bakos Márton.

A terület adott volt. Az építés az engedélyezéssel együtt három évet vett igénybe. A tó vizét a környéken fakadó forrás medencébe történő átvezetésével biztosították. A tervek elkészültek, majd a tényleges munkálatok is elkezdődtek. Az akkori néhány tag kitartó és kemény munkája eredményeként a tavak megteltek forrásvízzel. Végre megépült a két halastó. A megvalósulás nem jöhetett volna létre



néhai Pintér József, a Dorogi Mézsmű Vállalat igazgatója, valamint néhai dr. Farnadi Mihály, az akkori Sárissápi MGTSZ elnöke önzetlen segítsége és anyagi támogatása nélkül.

Az első haltelepítés 1977. májusában történt. Az akkori horgásznök, Putz Jóska bácsi irányításával 1162 kg ponty és 500 kg keszeg, kárász került a tóba. Ekkor már 38 felnőtt és 18 ifjúsági tagja volt az egyesületünknek.

1979-től mind a helyiek, de a környék településeinek lakói is kirándulásaik során élvezhették, hogy Csolnok területén, a Janza patak mentén, egy ideálisan kialakított környezetben gyöngyszem született.

Az 1990-es években a forrás sajnos

folytatás a 8. oldalon

Nyugdíjas Klub

Legyen minden együtt töltött óra béke és öröm hordozója...



Múlt, jelen, jövő lengi át a nyugdíjas klub óráit. Ezen munkálkodunk minden alkalommal.

Havonta két klubnapon megismerkedünk a hazánkban élő német nyelvű kisebbség történetével a honfoglalástól napjainkig. Mint egy folytatásos regény tárult elénk kéthetente a német kisebbség hányattatott, néha reményekkel kecsegtető sorsa. A valós történelmet fűszereztük a helybéli emberek élményeinek felidézésével.

A hazánkban élő német nemzetiségűek történetét Haász Nikolett kiemelkedően részletes szakdolgozatából ismerhettük meg hitelesen.

A klubnapokon az ismeretterjesztő beszélgetéseken túl „sor került közérdekű témákra, kultúrára is.

Közérdekű téma volt pl. a rendőrség felhívása alapján az elsősorban az időseket veszélyeztető csalók, lopakodók, szélhámosok elleni védekezés. Ebben segítségünkre volt Cserődi Péter körzeti megbízott is.

Egészségmegőrző előadásokat is hallgattunk, amelyek nagy tetszést váltottak ki. Hasonló témákat gyakrabban kellene hallgatnunk, talán hatékonyabb lenne így az ismeretterjesztés. Van azonban szépséghibája is ezeknek az előadásoknak, nevezetesen a termékínálat, ami nagyon csábító, de sajnos túlnő pénztárcáink keretein...

A kultúra élvezete sem maradhat el. Januárban Zsíros Simon Mária költő, előadóművész nagy tetszést arató műsorát hallgattuk meg.

A klubnapok minden alkalommal pozitív gondolatokkal kezdődnek. Ízelí-

től csak egyet, de van még nagyon sok, mindannyiunk épülésére szolgáló.

Íme: „Vannak, akik mindig morognak, mert a rózsáknak tövisei vannak. Én hálás vagyok, hogy a töviseknek vannak rózsabimbói.”

Vicceket mesélünk, rejtvényt fejtünk, amit hazaviszünk és két hét múlva beadjuk a megoldást. Húsvétinén Bori segítségével a jó megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, amiket eddig Selmeci Erzsi néni hozott.

Szórakozásra is marad időnk. Minden hónap utolsó csütörtökén megünnepeljük az aktuális névnaposokat sütemény, üdítő, egy kis hazai bor és sváb zene kíséretében.

Az évet utószilveszterrel kezdtük. Selmeci Erzsi néni svábul, Bartha Adalbert (Berci bácsi) magyar verssel köszöntötte az új esztendőt.

A farsang sem múlhatott el eseménytelenül. A táti nyugdíjasokkal fergeteges bálon táncoltunk. A bált Bérces József és kedves neje is megtisztelték részvételükkel.

A vidámságot fokozta a Tátiak és a vendéglátók kacagató műsora, Hellené Rózsi tréfás verse, a vendégek jelmezei. Köszönet Halas Gábornak az odaadó zenéért!

Sorolhatnánk a sok élményt, fellépést: Abasár, Nagymaros és a községünk életében is fontos Úrnap körmenet, amelyen nemcsak énekkarunk, hanem a klubtagok is tevékenyen részt vettek.

Élményeink megörökítéséről Kuklis Marika, Berci bácsi, külső segítőnk és aktivistánk, Halas Rudolf videófelvételei is gondoskodnak, köszönet érte!

Kegyeleti feladatunk is adódott az elmúlt félév során, amiért őszinte köszönetet kaptunk.

Így zajlik életünk hétről-hétre, terveket szövögetve, melyekről következő tudósításunkban számolunk be.

a Csolnoki Nyugdíjas Klub tagjai

Csolnoki horgászok közel harmincöt éve

folytatás a 7. oldalról

egyre kevesebb vizet hozott. A csolnoki horgásztavak fennmaradása érdekében a forrás vízhiányát pótolni kellett, új víznyerő helyek kialakítására lett szükség. A munkát siker koronázta. A tó körül azóta is pezsgő a horgászélet.

2011-ben közel hetven tagja van az egyesületnek. Az alapító tagok közül sajnos már csak négyen vannak az élők sorában. A még most is vezetőségi tisztséget betöltő Mayer István, a horgásztag Szabó István valamint Putz Ferenc és Tóth Sándor urak. Az ifjú horgászok száma sajnos mindösszesen 7 fő. Az egyesület örömmel venné, ha minél több fiatal kedvet kapna ehhez a természetközeli kikapcsolódáshoz, a horgászathoz. Évente megrendezésre kerül a Horgászverseny, amely izgalmas programja lehet az egész családnak résztvevőként, szurkolóként de akár csak nézőként is. A 2011-es versenyünk győztese 15,5 kg hallal nyerte el az első helyezést.

Ha visszatekintünk az elmúlt közel 35 évre bizton állíthatjuk, hogy tennivalóból ma sincs hiány az egyesületben. Sok aktív tagunk van, akik szabadidejükben szívesen vannak jelen olyan munkáknál, melyek a

tavak fennmaradásának feltételét biztosítják és sokat tesznek azok szépségének megőrzéséért is. És ilyen ténykedésből akad bőven. Vannak ún. passzív tagjaink is, akik egyesületi tagként csak a horgászatot élvezik, a felmerülő munkák során részüket nem veszik ki abból. Ők kénytelenek többet fizetni a területi engedély kiváltásakor.

2012-ben vezetőségi választási közgyűlésre kerül sor. Bízunk benne, hogy az újonnan megválasztott vezetőség az alapítók szellemében, az egyesület érdekeit tiszteletben tartva folytatja a munkát.

Kívánunk minden jelenlegi és leendő horgásztársunknak a csolnoki tavainknál pihentető időtöltést és sikeres horgászatot!

(Csolnoki Horgászegyesület Vezetősége)



Holle anyó

bábelőadás óvodásoknak és
kisiskolásoknak

Csolnokon a Kossuth Lajos Művelődési Házban
december 11-én, 15.00 órákor

Jegyár: 600 Ft Családi jegy: 2000 Ft

Jegyek válthatók a helyszínen, az előadás előtt fél órával.

13 szőlőkaró... nehéz örökség

folytatás a 6 oldalról



Apám miatt, és mert itt ez így volt szokás. Most ha az Ákosnak szólok, csukd be az ajtót, azt mondja a Gergő hagyta nyitva és fordítva. Miközben húzogattam ki a karókat, találtam néhány otfelejített szőlőszemet a szüretre. Elkezdtem eszegetni és minden zamatát ki akartam élvezni, mert ez volt az utolsó szőlő, amit öregapám és apám szőlősből ehettem. Ez ott, akkor fogtam fel. Szégyellni kezdtem magam kicsit. Ahogy Hobó megírta, és Bill megénekelt: szétszórjuk az örökséget.

Bár az én esetemben inkább szélnek eresztem. Mondhatnám füstbe ment örökség. Nem hiszem, hogy a gyermekeim ezt valaha meg fogják érteni, de örülök, hogy idén még egyszer utoljára ők is ott voltak a szüreten.

Holnap még kimegyek, összeszedem a kihúzogattott karókat (remélem, még meglesznek, mert azért itt is előfordulnak dolgok) még egyszer körülnézek és soha többet nem fogok valószínűleg arra járni. El lesz kerítve, másé lesz. Sosem lesz már a **miénk**. Lehet, hogy mégse kellene eladni? Mint írtam sose szerettem a szőlőt, nem is értek hozzá, időm sincs rá. Bár mindenkinek arra van ideje, amire szán.

Egy két hét és eltüzelem a karókat, vele a gyerekkorom egy darabját, vele a nagyszüleimből, a szüleimből, a barátokból, ismerősökből, rokonokból, akik jöttek alkalmanként segíteni és magamból is egy darabot. Remélem, az emlékek nem szállnak el a kéményen keresztül

Nehéz örökség...

Pfeiffer Gábor

Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük és következő számunkban leközzöljük. Várjuk szerkesztőségünk elérhetőségeire a további híreket, tudósításokat. Újságunk előző és jelenlegi száma a Községházán beszerezhető.

(szerkesztők)

Rendezvénynapló

Időpont	Rendezvény
December 11. 16:30	Adventi gyertyagyújtás Helyszín: Sallai utcai park
December 17. 16:00	Adventi koncert a Plébánia templomban
December 18. 16:30	Adventi gyertyagyújtás Helyszín: Sallai utcai park
December 26.	Karácsonyi hangverseny
December 31.	Szilveszteri bál

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

- Községháza: 33/ 506-780, 506-781
- Mentők: 104 vagy 33 431-004
- Rendőrség: 107, vagy 33 512-777
- Tűzoltók: 105
- Esztergomi kórház: 33 /542-300
- Orvosi ügyelet:
33/ 441-008, 33/ 512-745
- Körzeti megbízott: Cserődi Péter
06/30 237 51 87
- Polgárőrség : 06/30 542-2905
- E-ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató Rt. hibabejelentés: +36/40 330-330
- ÉGÁZ hibabejelentés:
+36/80-820-141, +36/80-440-141
minden nap 6.00 - 20.00-ig
+36/40 824-825
- Víz- és Csatorna diszpécser:
33/ 502-705 fax: 502-716
- KTV hibabejelentés: 33 /502-355

Impresszum

Alapította a Csolnok Község Képviselő-testülete
Megjelenik három havonta 1200 példányban
Felelős kiadó: Tafferner József polgármester
Felelős szerkesztő: Kolonics Péterné
Tördelés: Kolonics Péter
A szerkesztőség címe:
Csolnok Község Önkormányzata, 2521 Csolnok, Rákóczi tér 1.
Nyomda: Dorogi Közművelődési Nonprofit Kft nyomdája,
Felelős vezető: Solecki Szilárd
Következő lapzárta: 2012. március 1.

Telefon: 33/478 182 Mobil: 06 30 620 02 79 e-mail: ujsag@csolnok.hu

